

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 36-й
№ 19 (3454)

Вторник, 12 февраля 1974 г.
• Цена 2 коп.

НЕОБЫЧНЫЙ СЕМИНАР

8 февраля в РК КПСС прошли семинарские занятия секретарей первичных и цеховых партийных организаций.

На этот раз они начались необычно. Все участники семинара собрались в Усманском Доме культуры, чтобы посмотреть кинофильм «Здесь нам жить».

Перед началом сеанса первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов рассказал содержание этой картины и попросил, на какие моменты обратить особое внимание при просмотре.

Затем состоялся просмотр фильма. На нем присутствовали, кроме секретарей цеховых и первичных парт-организаций, председатели групп и постов народного контроля и ответственные работники района.

После окончания сеанса зрители поделились мнением о фильме. Охарактеризовали героев фильма, высказали свою точку зрения о положительных и отрицательных их сторонах.

Затем семинарские занятия продолжались в зале заседаний РК КПСС. С обменом опыта по организации работы партгруппы и цеховых парторганизаций выступили секретари парткомов Г. А. Гончаров и С. Ф. Комаров.

С докладом «Социалистическое соревнование, как средство мобилизации трудающихся на выполнение планов и социалистических обязательств на 1974 год» выступил В. М. Огородников, председатель РК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Перед секретарями выступил второй секретарь РК КПСС Н. Б. Клименко.

А в это время в комитете народного контроля председатели групп и постов знакомились с Положением о народных контролерах.

Необычная форма проведения семинара понравилась ее участникам.

В. БЕЛИНКИН.

Завершающий этап

На ремонте техники, необходимой для успешного проведения весенне-посевной кампании, хорошо поработал весь коллектив нашего колхоза «Сибиряк». Перевыполнен план ремонта тракторов. До полной готовности всего парка осталось капитально восстановить одну гусеничную машину.

В рабочем состоянии лущильники, плуги, сцепки, другие почвообрабатывающие орудия.

На завершающем этапе ремонт 15-ти зерновых сеялок. С зерновыми сеялками занимался А. М. Глотов. Все высевающие орудия он один привел в рабочее состояние.

В. НИКОЛАЕВ,
главный инженер.

Объявлен декадник

В поле находится 55 стогов сена. Причем корм остался на отдаленных участках. Чтобы скорее доставить все зароды на фуражный двор, объявлен ударный декадник по вывозке кормов. В день запас сена у мест зимовки скота пополняется на 25—30 тонн.

Хорошо работают на вывозке грубого корма Н. П. Салтыков, Н. А. Аникин, М. Е. Фролов, А. А. Аникин. Эти механизаторы ежедневно перевыполняют задание.

В. МАМОНОВ,
агроном колхоза
«Дружба».



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Двадцать восемь лет — таков сельскохозяйственный стаж механизатора Николая Николаевича Качаева. Мастер высокого класса освоил все марки тракторов и других сельскохозяйственных машин.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Н. Н. Качаев.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ ПО НАДОЮ МОЛОКА ЗА 10 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

В первой колонке — надой молока за отчетные сутки, во второй — продуктивность скота за последнюю пятидневку (в килограммах от коровы), в третьей — товарность молока (в процентах).

СОВХОЗЫ

«ЧУМАЙСКИЙ»	5,2	25,5	90
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	5,2	25,5	80
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	4,9	24,2	85
КОЛХОЗЫ			
«ДРУЖБА»	6	30,1	78
«МАЯК ИЛЬИЧА»	4,6	22,7	73
«СИБИРЯК»	3,8	18,4	84
«ПОБЕДА»	2,9	14,0	82
ПО РАЙОНУ:	4,8	23,8	83

За последнее время наибольшей прибавки молока добились животноводы Чебулинского совхоза, где суточные надои от коровы стали выше на 500 граммов против предшествующей пятидневки.

Незначительный рост продуктивности молочного стада в колхозе «Маяк Ильи», товарность же самая низкая в районе.

Нет контроля расходования молока на внутрихозяйственные цели в колхозе «Дружба».

ЗВЕНЬЕВОЙ СЕМЕНОВ



Этого опытного землемельца знают не только в Усть-Сергинском совхозе, где В. М. Семенов работает долгие годы, но и во всех хозяйствах района. Слава эта не случайна. Раньше, ухаживая за пропашными, Владимир Михайлович выращивал по 300—350 центнеров зеленой массы кукурузы, по 120—125 центнеров картофеля.

Закрепленная площадь тоже солидная. Звену Семенова предстоит сеять кукурузу на 370 гектарах, а картофель посадить на 143.

Борьба за будущий урожай началась с осени, когда поднимали зябь. К весне подготовили технику, запасают минеральные удобрения.

Активное участие В. М. Семенов принимает на вывозке перегноя. На поля в первом отделении уже доставлено 7500 тонн перегноя. Под пропашные будет еще внесено порядочное количество органических удобрений.

Сейчас заботится звеневской, чтобы на каждой кукурузной сеялке, на картофелесажалке работали туковысевающие аппараты. Сев кукурузы и посадку картофеля решено вести только с минеральными удобрениями.

Текст
Н. ГУСЕЛЬНИКОВА.

На снимке Ю. Анцеса — механизатор В. М. Семенов.

Заготавливаем лед

Летом трудно сохранить молоко без хорошего охлаждения. Чтобы сохранять продукцию в нашем отделении, решено наморозить не менее тысячи кубометров льда, причем половину у летней дойки, а остальное — на территории фермы.

Закреплены для этой ра-

боты люди. Больше ста кубометров льда уже заготовлено.

У летнего лагеря лед морозят Геннадий Поддубный и Виктор Сайгин посменно, а у фермы — Владимир Леонов.

И. КОНДРАТЬЕВ,
совхоз «Чебулинский».



Партийная Жизнь

«Бороться за повышение эффективности производства — значит максимально использовать действующие агрегаты, машины, механизмы, резко сокращая их простой, бречь каждый час, каждую минуту рабочего времени, постоянно укреплять трудовую дисциплину» — говорится в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

В конце прошлого года на собрании цеховой партийной организации мы слушали вопрос: «Об экономии рабочего времени и использовании техники». Что послужило поводом к постановке на собрании данного вопроса? Дело в том, что у нас было создано звено плодородия и оно почти никогда не выполняло задания. Трактористы и шоферы, занятые на вывозке перегноя, не выполняли норм, а следовательно заработка у них был низкий. Члены звена требовали пересмотреть нормы,

чтобы можно было их выполнять.

Но мы то знали, что задание механизаторами не выполняется не потому, что высокие нормы, а потому, что звено работает в день меньше семи часов.

Трактористы приходили на работу вовремя, запускали двигатели тракторов, а потом каждый ехал домой завтракать. К работе приступали не раньше 10 часов утра, а иногда и в 11 дня — первая машина везла удобрения на поля.

Был еще один недостаток в организации труда. Трактористы, занятые на вывозке удобрений, пригоняли машины в гараж раньше других. Ставили их подальше от дверей, а утром ждали пока не выгонят машины, которые поставлены в гараж последними. Были случаи, когда тракторист, поставивший свой трактор последним в гараж, выходил на работу позже и

тогда вся техника стояла без движения.

На собрании коммунисты осудили практику организации труда в звене плодородия и предложили, чтобы руководство отделением считало механизаторам опоздания, если они начинают рабочий день позже девяти часов утра.

При постановке тракторов в гараж стали заранее определяться, какая машина завтра должна первой выйти из гаража и ставили ближе к дверям.

Тракторист, поставивший свой трактор у дверей, обязан утром без десяти минут девять выгнать его из гаража.

При такой организации, все тракторы выходят из гаража своевременно. Механизаторам запретили ездить на тракторах домой на завтрак. Да и вообще ни о каких завтраках после того, как вышел

на работу, не может быть и речи.

В прошлом году очень много наблюдалось случаев потери рабочего времени из-за несвоевременного подвоза людей к месту работы.

Даже в такое горячее время сенокоса и хлебоуборки у нас просиживали механизаторы у контроля до 11 часов дня только потому, что несвоевременно подошла машина. Из-за этого, что не могли доставить людей, простоявали десятки комбайнов, тракторов и другой техники.

Все это происходило по причинам неудовлетворительной организации труда. А простота комбайнов во время уборки хлебов разве не результат плохой организации труда? Непредусмотренные перегонки машин. Это наносит прямой убыток хозяйству.

Руководитель отделения, бригадир может расставить технику так, что она будет

работать целый день без простоя. Об этом и говорили тогда коммунисты.

Сказать, что у нас сразу все изменилось после собрания нельзя. Допускаются и сейчас случаи простое и потеря рабочего времени людьми. Однако таких недостатков, какие были раньше, не стало.

Только благодаря правильной организации труда, механизаторами звена плодородия отделения вывезено на поля 7,5 тысячи тонн органических удобрений. Меньше простоят машины на подвозке кормов и вывозке леса.

Думаю, что наши механизаторы будут и во время лета использовать технику на полную мощность, а этому будет способствовать правильная организация труда.

В. ВУЛЬФ,

секретарь цеховой партийной организации
Усть-Сергинского совхоза.



Механизаторы Чумайского совхоза успешно ведут ремонт сельскохозяйственной техники. Большую помощь в ремонте им оказывают токари.

НА СНИМКЕ: один из старейших токарей совхоза Анатолий Степанович ГАЛАКТИОНОВ. Более четверти века проработал он токарем. В данное время выполняет работу по пятому разряду, а сменное задание — на 120—130 процентов.

Фото Ю. Анцеса.

ЗА СЧЕТ СНИЖЕНИЯ

Коллектив Чебулинского линейного управления автодорог план прошлого года выполнил к пятнадцатому ноября. Выработка на одного рабочего составила сто три и семь десятых процента. На основных дорогах в течение всего года было обеспечено бесперебойное движение автотранспорта. За счет внедрения рационализаторских предложений и бережливости сэкономлено около четырех тысяч рублей.

Неплохо наш коллектив начал трудиться в новом, определяющем году. План января нами выполнен на сто два процента. Вывезено

на строительство новой дороги Верх-Чебула — Чумай около шести тысяч кубометров гравия, при задании четыре тысячи.

Отлично в январе трудились на погрузке гравия Николай Никитович Иголкин и Владимир Андреевич Гапов. На вывозке гравия — Никита Артемьевич Иголкин, шофер Степан Семенович Писанов, бульдозерист Виктор Иванович Воробьев.

В этом году мы обязуемся годовой план в сумме семисот одиннадцати тысяч рублей выполнить к двадцатому декабря, сверх задания вывезти на отсыпку дорог

...СОЛОМОУ ПОСЛЕ

Большой запас кормов на фуражном дворе. Сена хватит на два месяца для всего поголовья, но механизаторы спешат вывезти его полностью. Ежедневно уходят за очередными зародами 6 гусеничных тракторов. Двумя волокушами к ферме доставляется по 4 скирды.

Перед механизаторами поставлена задача — до потепления доставить весь грубый корм на фуражный двор. Потом по огороженной земле будет труднее везти, неизбежны потери.

Добросовестно работают на доставке скирд Н. Д. Воронкин и Н. Н. Лапин. Оба механизатора на тракторах ДТ-75, преодолевая 20-километровое расстояние, вывозят по 10 тонн сена на каждого. Николай Дмитриевич и Николай Николаевич делают по две ходки, для чего уезжают рано утром, задерживаются подольше вечером.

И. ГРИЦЕНКО,
управляющий первым отделением Чебулинского совхоза.

три тысячи кубометров травяни, снизить расход горючесмазочных материалов на полтора процента, повысить производительность труда на семь процентов, добиться снижения себестоимости на строительстве и ремонте дорог на десять процентов. За счет снижения себестоимости построить два трехквартирных дома и гараж на десять мест. Наши рационализаторы обязуются за счет внедрения своих предложений сэкономить четыреста рублей.

А. АБРАМОВ,
секретарь партийной организации.

ДРУЖБА НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА

Советские люди горячо приветствуют результаты исторического визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба. Они целиком и полностью поддерживают Постановление Политбюро Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба», в котором отмечено единство взглядов и позиций двух партий и стран, как по вопросам двусторонних отношений, так и по всем коренным международным проблемам современности.

Советско-кубинская декларация, результаты пере-

говоров товарища Л. И. Брежнева с Фиделем Кастро и другими руководителями Компартии Кубы стали надежной основой для развития всестороннего сотрудничества между СССР и Кубой в интересах народов двух стран, дела мира и социализма, говорят машиностроители Москвы и Ленинграда, горняки Украины, труженики полей, учёные, представители советской молодёжи.

В откликах, поступающих со всех концов страны, подчеркивается, что этот исторический визит явился новым важным этапом в развитии советско-кубинского сотрудничества.

(ТАСС).

У БУДУЩИХ МЕХАНИЗАТОРОВ



Щелковское сельское профтехучилище № 2 — одно из лучших в Подмосковье. Здесь учатся около 500 человек. Юноши и девушки приобретают профессии механизаторов широкого профиля.

НА СНИМКЕ: преподаватель основ агрономии Н. П. Кубраков знакомит будущих механизаторов с наиболее урожайными сортами зерновых, выращиваемых в Московской области.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

СТРАНИЦА БУДУЩЕГО ВОИНА

ОСОЛДАТЕ



Анатолий Анин до призыва в армию работал механизатором в родном колхозе. Трудился отлично, имел поощрения от правления колхоза.

Из части, где служит сейчас Анатолий, пришло на родину письмо. Приятно читать такие письма родителям, гордятся солдатом и земляки.

Кемеровская область, Чебулинский район, село Усть-Чебула.

Долговым

Александру Васильевичу и Валентине Николаевне. Уважаемые Александр Васильевич и Валентина Николаевна!

Командование войсковой части с большой радостью сообщает Вам о том, что Ваш сын, Анин Анатолий, образцово исполняет свой воинский долг перед нашей любимой Родиной.

Являясь отличником военной и политической подготовки, он служит примером для своих товарищей в выполнении слу-

жебных обязанностей и общественной работе.

Анатолий своим ратным трудом и ревностным отношением к службе снискнул уважение, и заслуженный авторитет среди товарищей и командиров. Он с большим желанием и умело передает свой передовой опыт работы и службы.

За доблесть и усердие, проявленные в службе, Анатолий от командования части имеет семь поощрений.

Командование части благодарит Вас за воспитание сына Анатолия и надеется, что он будет и впредь свято выполнять свой сыновний долг перед Советским Социалистическим Отечеством.

И. ШЕЛОМЕНЦЕВ, командир войсковой части.

А. КРОТКИХ, заместитель команда по политчасти.
На снимке: Анатолий АНИН.

КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ— ИЩУТ

Красным следопытам Николаевской средней школы пришло письмо из города Иваново Украинской ССР от учащихся СПТУ-5. Председатель Совета отряда Красных следопытов училища Рымарук пишет:

«Красные следопыты Рогатинского сельского профессионально-технического училища, побывав на местах боевых действий 3-го мотострелкового батальона, которым командовал Семен Дмитриевич Осипов, узнали о его боевом героическом подвиге при форсировании Днестра в районе Залещиков Тернопольской области, при освобождении нашей области от немецко-фашистских захватчиков.

Собранный материал о ге-

ской Армии хранится в комната-музее «Боевой и трудовой славы училища».

Партийная, комсомольская организации убедительно просят вас написать о его боевой жизни, о его семье и прислать нам его фотографии».

К сожалению, у николаевских школьников не оказалось документов о земляке-герое.

Почти одновременно с письмом украинских комсомольцев получили мы небольшую рецензию военно-служащего из Кемерова В. К. Ткаченко на книгу «Люки открыли в Берлине»:

«Первой в 20-й гвардейской механизированной бригаде форсировала Днестр разведывательная рота под командованием младшего лейтенанта

«ЧТОБ БЫЛО НЕБО ГОЛУБОЕ»

Последний раз по повесткам военкомата явились эти солдаты, матросы, сержанты, старшины запаса Вооруженных Сил СССР.

В зале заседаний райисполкома вручат им военные билеты с отметкой «исключено с воинского учета по достижении предельного возраста». Сейчас им по пятьдесят, а в те черные военные дни уходили на фронт многие из них такими вот молодыми мальчишками, как приглашенные сегодня на собрание призывники.

1923 год рождения... У многих виски посеребрили годы: шрам на щеке, покалеченная рука... это отмечены минувшей войны.

партии Советского Союза за мир, успешное претворение в жизнь программы мира, способствует разрядке напряженности на земле, — говорит Виктор Иванович Кудаев, — но это не значит, что перевелись поджигатели новой войны. Вот почему мы должны свято выполнять заветы В. И. Ленина о защите социалистического Отечества и, как требует апрельский Пленум ЦК КПСС 1973 года, неуклонно повышать бдительность, быть в постоянной готовности, дать отпор любым проискам агрессивных реакционных кругов интернационализма. Как говорят, порох надо держать сухим.

Ветераны, отцы, мы помним ваши подвиги, но и наше поколение способно совершать мужественные поступки, геройские подвиги. Это показали наши братья на острове Даманском. Если на нашу землю посягнут империалисты, то не будут холодными стволы нашего оружия.

Военрук Верх-Чебулинской средней школы, старший лейтенант запаса Мешанинов Ю. В. рассказал, как подготавливаются в школе будущие воины к службе в армии.

— Заверяю, что молодые парни не подведут нас, — сказал он, — отдыхайте спокойно.



«...И может сейчас у кого-то из них заныли раны, «заговорил» осколок фашистского снаряда».

Товарищи, мы приглашаем вас для того, чтобы снять с воинского учета, — нарушает воцарившуюся тишину военный комиссар майор Кудаев В. И., — чтобы еще раз поблагодарить за ратные дела, сказать спасибо всем, кто в трудные годы войны с немецкими захватчиками выстояли, победили и отстояли великие завоевания Октября, залечили раны Родины и сделали нашу жизнь счастливой.

Это итог. За каждой общей фразой, за каждым словом — поток воспоминаний. Говорят комиссары, слушают солдаты. И может сейчас у кого-то из них заныли раны, «заговорил» осколок фашистского снаряда.

Но не только в бою воин бывает воином. Ковали победу и солдаты тыла.

Сейчас над Россией небо чистое. И солдаты запаса находятся на трудовом фронте. На груди сверкают ордена, медали, к боевым наградам прибавились трудовые.

Активная борьба советского народа под руководством Коммунистической

Ваша служба окончена. Согласно Закону СССР «О всеобщей воинской обязанности», под боевые знамена наших доблестных Вооруженных Сил встают ваши дети, сильные, грамотные, готовые в любую минуту грудью встать на защиту Родины.

Поднимаются ветераны на трибуну, немногословно рассказывают о своих боевых дорогах.

Как мы и деды наши защищали Родину, пусть призывают так сохранят на ней мир... — обращается к молодым парням А. К. Гончаров, бывший фронтовик.

Вы, наверно, и сейчас чувствуете себя солдатами. Скоро и мы будем воинами — весной призываются в армию, — говорит призывник Сергей Знаменчиков. — Мы знаем, что советский солдат должен быть развитым и грамотным технически. Поэтому большое значение придавали начальной военной подготовке в школе. На уроках военного дела мы подковывались не только морально-политически, но и технически.

С. Я. Устименко. Смелыми действиями разведчики посыпали панику в рядах противника и обеспечили главным силам бригады благоприятные условия для форсирования. В 13 часов Днестр преодолел 3-й мотострелковый батальон под командованием капитана С. Д. Осипова», — так в книге А. Х. Бабаджаняна, Н. К. Попеля, М. А. Шалина, И. М. Кравченко, вышедшей в 1973 году в Воениздате, и названной «Лю-

ки открыли в Берлине», всего нескользкими строками говорится о подвиге нашего земляка Семена Дмитриевича Осипова, жившего до участия в боях в деревне Николаевка, Чебулинского района. За этот подвиг ему 26 апреля 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

Встают вчерашние солдаты, вручает им военный комиссар военные билеты с последней отметкой.

А. КРАСИКОВА.

ни, Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танковой армии, прошедшем боевой путь до Берлина, о чем рассказывается в книге, служил и другой наш кузбассовец — Андрей Власов, Герой Советского Союза.

Мы обращаемся с просьбой к жителям района, к фронтовикам, которым, возможно, пришлось воевать вместе с С. Д. Осиповым, сообщить нам все, что знают,

Академии наук — 250 лет

Исполнилось 250 лет со дня основания Академии наук СССР. Крупное событие в истории науки и культуры нашей Родины. Окруженная заботой Коммунистической партии и Советского правительства, отечественная наука прославила Отчизну открытиями мирового значения, внесла большой вклад в дело построения социализма в СССР, в создание высокоразвитой экономики, укрепление обороноспособности страны, в упрочение мира и укрепление дружбы между народами.

В Постановлении Центрального Комитета КПСС «О 250-летнем юбилее Академии наук СССР» отмечается, что с момента своего возникновения академия, объединив вокруг себя видных ученых, стала играть большую роль в прогрессе ведущих отраслей знания, в изучении природных богатств....

28 января (8 февраля) 1724 года сенат издал Указ об учреждении в Санкт-Пе-

тербурге Академии наук. (В XVIII—XIX веках она называлась Петербургской Академией наук, с 1917 года — Российской, с 1925 года — Академией наук СССР). Целую эпоху в истории академии составила научная деятельность М. В. Ломоносова.

В конце XIX — начале XX веков в академию были избраны математики А. М. Ляпунов, В. А. Стеклов, ботаник И. П. Бородин, минералог, основоположник геохимии В. И. Вернадский, основатель русской сейсмологической школы Б. Б. Голицын, математик и кораблестроитель А. Н. Крылов и многие другие крупные учёные.

Научные достижения Петербургской Академии получили мировое признание. Однако развитие ее, как и всей русской науки в целом, тормозилось социально-политическими условиями царской России.

Лишь после победы Великого Октября были созданы реальные предпосылки

для осуществления высоких идеалов науки — служения народу. В 1918 году по указанию В. И. Ленина к решению важнейших государственных задач были привлечены лучшие научные силы России. Уже в первые послевоенные годы академия приступила к осуществлению обширных исследований в соответствии с потребностями Советского государства. Развернулось планомерное изучение производительных сил страны. Годы предвоенных пятилеток отмечены быстрым ростом академии наук СССР, число ее научных учреждений выросло в четыре раза. Достойный вклад в достижение победы над фашистской Германией внесли ученые в годы Великой Отечественной войны.

Содействуя затем восстановлению народного хозяйства страны, Академия наук СССР уделяла первостепенное внимание решению крупнейших научно-технических проблем, прежде всего — овладению энергией

атомного ядра. Эта грандиозная работа увенчалась успехом. Создание атомного оружия в СССР обеспечило условия мирного развития нашей страны и других социалистических государств. Учеными были разработаны основы мирного использования атомной энергии, и уже в 1954 году в Советском Союзе вступила в строй первая в мире атомная электростанция. Ученым СССР принадлежат также основополагающие заслуги в исследовании и освоении космического пространства.

Академия наук СССР включает сейчас около 250 учреждений. В ее системе работает 150 тысяч человек, а в состав входит 237 академиков и 439 членов-корреспондентов.

«Еще совсем недавно мы говорили о том, что наука станет непосредственной производительной силой. Мы даже записали соответствующий тезис в своей партийной программе. Сегодня мы можем, видимо, сказать, что наука уже на

деле стала непосредственной производительной силой, причем такой производительной силой, значение которой растет изо дня в день.

«Если мы хотим успешно продвигаться вперед, — а мы, как страна, строящая коммунизм, должны все время идти вперед, — то следует принять подлинно-революционные меры и создать прочный, стойкий сплав науки и производства». Эти слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева ярко характеризуют первостепенное значение науки и в коммунистическом строительстве, в осуществлении важнейших предначертаний партии.

За выдающиеся заслуги в развитии советской науки и культуры, в подготовке высококвалифицированных научных кадров, укреплении экономической и оборонной мощи страны и в связи с 250-летием со дня основания Академии наук СССР награждена орденом Ленина. (ТАСС).



**ВТОРНИК,
12 ФЕВРАЛЯ**

I ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Новатор». 19.45 Новости Кузбасса. 19.55 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 20.15 «Город под линами». Художественный фильм. 21.45 Эстрадный концерт. 22.30 Совет со зрителем.

СРЕДА,

13 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

Кемерово. 12.00 «Хуторок в степи». Художественный фильм. **Москва.** 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «Горизонты спорта». 14.05 Новости. 14.15 * «О балете». 15.30 Киноленты прошлых лет. «Пышка». Художественный фильм. «Мосфильм». 1934 год. 16.40 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2-3-й периоды. **Кемерово.** 18.00 «Умуткер Эже». Документальный фильм. 18.15 Населению о гражданской обороне. «Химическое оружие и защита от него». **Москва.** 18.30 Эстрадный концерт. 19.05 «Встречный план Брестской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Брестского обкома КП Белоруссии В. А. Михулич. 19.50 * «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. **Кемерово.** 20.45 Новости Кузбасса. **Москва.** 20.55 * Концерт творческой молодежи социалистических стран. 23.00 «Время». 23.30 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Время». **Кемерово.** 18.30 «Выигрыш — сроки плюс пятьсот миллионов». Документальный фильм. 19.00 Для школьников. «Калейдоскоп». 19.40 «На дне». Телевизионный фильм — спектакль. 2-я серия. 21.00 «Лейся, песня». Фильм-концерт.

ников. «Твой друг «Светофор». 19.00 Вечер фортепианной музыки. Играет В. Слободян. 19.30 «На дне». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия. 21.05 «Круг почета». Документальный фильм.

**ЧЕТВЕРГ,
14 ФЕВРАЛЯ**

I ПРОГРАММА

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 * Для детей. «Умелые руки». 14.05 Новости. 14.15 Кинопанорама. 16.00 Ленинский университет миллиардов. «Воспитание бережливого отношения к социалистической собственности». Опыт Московской хлопчатобумажной фабрики им. Фрунзе. 16.30 «Наши соседи». 17.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период (в записи). **Кемерово.** 18.00 Приемная исполнительного комитета Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся. **Москва.** 18.30 «В концертном зале». Выступает Государственный заслуженный ансамбль народного танца Молдавской ССР «Жок». 19.20 Документальный фильм. 19.30 «Поэзия». Э. Багрицкий. 19.50 * «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телесериала. 6-я серия. **Кемерово.** 20.50 Новости Кузбасса. Москва. 21.00 «Струна». Документальный фильм. 21.30 Студия «Публицист» показывает. «Лично ответствен». 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Время». **Кемерово.** 18.30 «Выигрыш — сроки плюс пятьсот миллионов». Документальный фильм. 19.00 Для школьников. «Калейдоскоп». 19.40 «На дне». Телевизионный фильм — спектакль. 2-я серия. 21.00 «Лейся, песня». Фильм-концерт.

**ПЯТНИЦА,
15 ФЕВРАЛЯ**

I ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «Зима на фермах совхоза «Силинский». 18.15 «Встречи с поэзия». (Повторение передачи от 31 января). 18.55 Концертная программа народного театра балета кузнецких металлургов. 19.35 Новости Кузбасса. **Москва.** 19.45 * «Большая любовь

Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 7-я серия. 20.50 * Вам отвечает министр путей сообщения СССР Б. П. Бешев. 21.20 «Песня остается с человеком». 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

Москва. 15.20 А. Островский. «Таланты и поклонники». Фильм-спектакль. Постановка Московского академического театра им. В. Маяковского. 18.00 «Время». 18.30 «В концертном зале». Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко. **Кемерово.** 19.45 «Кнопка». Художественный фильм. 20.15 Кемеровский вестник. 20.30 «Рассказ о лесных промыслах». «Таежная Болгария». Научно-популярные фильмы. 21.05 «Буковинские вечера». Фильм-концерт. 21.45 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Новые материалы и заменители в промышленности». Выпуск № 1. 1974 год.

SУББОТА,
16 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

Кемерово. 10.00 Для малышей. Мультифильмы. 10.30 «Лидия, дочь Георгиева». Документальный фильм. 10.50 «Великая битва на Волге». Документальный фильм. **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Для детей. «Приходи, сказка!». 12.40 «Очевидное — невероятное». 13.40 На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель Ю. А. Жуков. 14.10 * Опера М. Мусорского «Борис Годунов». К 100-летию со дня первой постановки оперы. Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 17.30 «Время».

СУББОТА,
16 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

Кемерово. 10.00 Для малышей. Мультифильм. 11.10 В помощь школе. Литература. «Мысль народная в романе «Война и мир». Киностудия им. М. Горького. 1969 год. 22.30 «Русский романс». Поет народная артистка СССР Н. Ткаченко. 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

Кемерово. 11.00 Для малышей. Мультифильм. 11.10 В помощь школе. Литература. «Мысль народная в романе «Война и мир». **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.40 * «Клуб кинопутешествий». 14.50 «Музыкальный киноконцерт». 15.20 Международная

панорама. 16.00 * Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по лыжам и прыжкам с трамплина. Передача из Швеции. 2. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Кольки. 16.40 На экране кинокомедия. «Сильва». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «Музыка сегодня». 19.00 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2-3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 Экранизация литературных произведений. «Преступление и наказание». Художественный фильм. 1-я серия. Киностудия им. М. Горького. 1969 год. 22.30 «Русский романс». Поет народная артистка СССР Н. Ткаченко. 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

Кемерово. 11.00 Для малышей. Мультифильм. 11.10 В помощь школе. Литература. «Мысль народная в романе «Война и мир». **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.40 * «Клуб кинопутешествий». 14.50 «Музыкальный киноконцерт». 15.20 Международная

панорама. 16.00 * Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по лыжам и прыжкам с трамплина. Передача из Швеции. 2. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Кольки. 16.40 На экране кинокомедия. «Сильва». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «Музыка сегодня». 19.00 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2-3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 Экранизация литературных произведений. «Преступление и наказание». Художественный фильм. 2-я серия. Киностудия им. М. Горького. 1969 год. 22.30 «Русский романс». Поет народная артистка СССР Н. Ткаченко. 23.00 «Время». 23.30 * Премьера документального телефильма о дружеском визите товарища Л. И. Брежнева на Кубу.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3102 экз. Зак. № 19.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистки Л. Г. Безыменова, В. П. Логинская, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник А. А. Мартынов, корректор Н. А. Шаповалова, оператор ЭГА Ю. А. Анцес.



В Германской Демократической Республике дала ток атомная электростанция «Норд», сооружаемая при активном техническом участии Советского Союза, в тесном содружестве с Венгрией, Польшей, Чехословакией. Мощность ее первого блока — 440 тысяч киловатт.

НА СНИМКЕ:

на пульте управления в канун пуска.